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COMPTE RENDU DE LA SEANCE

DE LA

SOCIETE SUISSE DE PHYSIQUE
tenue ä Bäle le 8 mai 1926.

President: M. le Prof. P. Debye (Zurich).
Vice-President: M. le Prof. A. Jaquekod (Neuchätel).
Secretaire-tresorier: M. le Dr H. Mügeli (Neuchätel).

Partie administrative. — M. Webrli et K. Baumann (Bäle). Sur l'arc volta'ique
entre cbarbons ä mecbe. — A. Jaquerod et S. Gagnebin. (Neucbätel). Sur
le passage de l'bydrogene ä travers les mdtaux. — A. Perrier (Lausanne).
Sur des effets possibles de la rotation de conducteurs. — Id. Sur l'accele-
ration de l'dlectricitd dans des courants permanents. —• V. Henri (Zurieb).
Structure de la moldcule de cblore determinee par le spectre d'absorption.
— F. Tank (Zurieb). Mdtbodes de resonance pour la determination des
constantes didlectriques. — P. Debye (Zurieb). Dispersion anomale des
rayons alpba. — R. Porrer (Strasbourg). Structure de l'aimant atomique
et syntbese des propridtds des ferromagnetiques. — H. Zickendrabt et
K. Wieland (Bäle). Propridtds adrodynamiques de surfaces portantes
munies d'ajutages. — A. Gockel (Pribourg). Sur les origlnes des variations
du cbamp dlectrique terrestre. — P. Weiss (Strasbourg). Cbaleur spdei-
flque et aimantation du nickel. — A. Hagenbacb et M. Bider (Bäle). L'arc
voltalque aux basses pressions. — W. Dällenbach (Zurieb). Sur la stability
des ddcharges dans les gaz. — G. Beck (Berne). L'eifet Compton et la meca-
nique des quanta.

Partie administrative. — Renouvellement du Comite pour la
periode 1926-28; sont elus: president, M. le Prof. P. Debye;
vice-president, M. le Prof. A. Jaquerod; secretaire-tresorier,
M. le Dr H. Mügeli.

Periodique suisse de physique: M. P. Scherrer rapporte sur
l'activite de la commission qui a entrepris les premieres demarches

pour s'assurer les fonds necessaires; les resultats obtenus
sont tres encourageants.

M. A. Perrier remercie les membres qui ont repondu a 1'appel
du Comite international de la fondation H.-A. Lorentz et les
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assure que la souscription suisse s'est tres bien presentee dans

l'ensemble des fonds recueillis.
Nouveaux membres admis: MM. Ed. Bauer, G. Beck, Ph.

Broemser, P. Collet, G. Foex, E. Frey, V. Härtung, A. Krethlow,
W.-P. Liithy, Ch. Manneback, Fr. Martini, F. Richard, G. v.
Salis, A. Schmidt, E.-G. Stückelberg, M.-C. Teves, N.-W.-D.
Worthington, K. Wieland et L. Zehnder.

M. Wehrli et K. Baumann (Bale). — Sur Fare voltalque
entre charbons ä meche.

Dans un travail que l'un de nous a publie dans le temps en

collaboration avec M. A. Hagenbach \ on a fait remarquer
que l'arc voltaique entre charbons ä meche presente deux

zones. Dans le present travail, nous confirmons ce resultat:
1) par la Photographie; 2) par la spectroscopie; 3) par des

mesures ä la sonde (gradient des resistances plus eleve ä l'anode

qu'ä la cathode).
Nous essayons d'expliquer par cette division en deux zones

les ecarts caracteristiques de l'arc ä meche des lois de l'arc
homogene. Ces ecarts sont essentiellement les suivants:

1) Non-applicabilite de l'equation de Frölich, les courbes

representant la difference de potentiel en fonction de la longueur
de l'arc ayant une marche ascendante plus rapide pour de

petites longueurs d'arc que pour de grandes.
2) Caracteristiques croissantes, par consequent non-applicabilite

de l'equation d'Ayrton.
On constate que la forme de la caracteristique est essentiellement

fonction de la maniere de la mise en marche de l'arc et
de sa duree. Par des mesures effectuees rapidement, on peut
determiner pour l'arc ä meche deux caracteristiques-limites
normales, hyperboliques, deplacees dans la direction de l'axe
des tensions. Dans tout le domaine entre ces deux courbes

limites, on peut obtenir n'importe quel trace, ä tendance mon-
tante aussi bien qu'ä tendance descendante.

1 Archives (V) 6, p. 315 (1924); Zeitschr. f. Phys. 26, p. 23 (1924).
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